муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад №1 р.п. Тамала
Доклад
« Использование ИКТ во взаимодействии
с семьями воспитанников в интересах
индивидуально- личностного развития ребёнка»
Подготовила:
воспитатель Баженова Ю.С.

Взаимодействие детского сада и семьи - необходимое условие полноценного развития дошкольников, так как наилучшие результаты отмечаются там, где педагоги и родители действуют согласованно. Беда многих современных семей - отстранённость от педагогического процесса ДОУ, причины которой, прежде всего, в недостаточности элементарных психолого-педагогических знаний и нежелании родителей разобраться в сложном мире ребёнка. Значимость использования разнообразных форм работы с родителями трудно переоценить.

Процесс информатизации в учреждениях дошкольного образования обусловлен требованием современного развивающегося общества. В последнее время все шире проявляется роль информационных технологий в системе дошкольного образования, что совсем недавно можно было наблюдать лишь как единичные случаи. Компьютер использовали только для поиска и демонстрации иллюстраций к занятиям, сейчас ИКТ становится неотъемлемой частью работы с родителями. Работа по повышению педагогической и психологической культуры родителей через использование ИКТ позволяет сделать работу ДОУ более успешной. Со временем ИКТ должны перейти в хорошо освоенный инструмент педагогов. А данное условие является одним из основных требований к кадровому обеспечению, которое регламентируется ФГОС.

Можно выделить следующие формы работы с родителями воспитанников с использованием ИКТ — это:

- 1.Сайт детского сада;
- 2.Сотовая связь;
- 3. Электронная почта;
- 4. Использование личной веб-страницы;
- 5. Мультимедийные презентации.

Рассмотрим все эти формы работы:

<u>Официальный сайт ДОУ</u>. Наличие у детского сада официального сайта в сети Интернет предоставляет родителям возможность оперативного получения информации о жизни ДОУ, группы, проводимых мероприятиях, новостях.

Современные родители мало стали обращать внимание на информационные папкипередвижки в группах, редко замечают объявления, пока воспитатель не обратит их
внимание. Несмотря на свою занятость, проверить электронную почту всегда найдется
время. А также заглянуть на официальный сайт детского сада в поисках новостей и
фотоотчетов с мероприятий. Кроме этого сайт детского сада или других образовательных
учреждений может стать для родителей источником информации учебного,
методического или воспитательного характера. Со страниц таких сайтов родители могут
получить информацию о методах сбережения здоровья детей, их безопасности, правилах

поведения ребенка в семье и в обществе, полезные советы по обучению и воспитанию дошкольников. На сайте ДОУ родители могут получить полную информацию о коллективе детского сада: педагогах, специалистах. Знакомившись периодически с новостями на сайте, у родителя складывается целостный образ о коллективе, мероприятиях, жизни детского сада. Неудивительно, что родитель хочет как можно больше знать о том месте и о тех людях, которые проводят с его ребенком большую часть дня.

Сотовая связь. У каждого родителя есть номер сотового телефона воспитателя, также в группе имеется список всех телефонов родителей (как папы, так и мамы). Родители детей знают, что в любое время они могут позвонить воспитателю, отправить сообщение, задав любой волнующий их вопрос или сообщить о проблеме. Родители могут обмениваться фотографиями и своими впечатлениями после утренников, воспитатели скидывают фотографии, сделанные в режимных моментах. Преимущество в использовании сотового телефона — это осуществление живого диалога с родителями, оперативность информации.

Электронная почта. Почта предоставляет более широкие возможности для общения с семьями воспитанников. По электронной почте можно рассылать текущую информацию для родителей: сведения об индивидуальном развитии ребенка, результаты диагностик, приглашения на родительские собрания и другие мероприятия, рекомендации по воспитанию и обучению дошкольников, фотографии детей в детском саду и др. Преимущества использования электронной почты в том, что до сведения родителей можно доносить огромный объем информации, осуществить индивидуальное взаимодействие с семьей.

Мультимедийные презентации. Мультимедийные презентации — это один из современных методов работы с детьми и родителями, способствующий решению многих задач, а <u>именно</u>:

- -возможность точной, доступной и яркой передачи информации,
- -одновременное использование различных форм справочной информации: аудио-, видеоизображения, анимация текста,
- -быстрый способ внедрения информационных технологий во все виды и направления образовательной работы ДОУ.

Таким образом, мультимедийные презентации, воздействуя через зрительный и слуховой каналы восприятия, не только формируют информационную культуру педагогов, но и способствуют повышению качества воспитательно-образовательного процесса. Необходимо отметить, что использование мультимедийной презентации возможно во взаимодействии с родителями воспитанников во время проведения родительских собраний, мастер-классов, круглых столов, праздников и других мероприятий. Показ мультимедийных презентаций требует наличие в детском саду компьютеров, проектора, колонок, одним словом, аппаратуры для показа и воспроизведения презентации, а также подготовки самой презентации со стороны педагога. В этом учебном году мною была подготовлена презентация для родителей к 8 марта, в которой демонстрировались слайды с фотографиями мам и бабушек со своими чадами, а также родителям было представлено видео с ответами детей на вопросы, заданные воспитателем, об их мамах и

бабушках. Эта презентация внесла изюминку в праздник, выводя его за пределы
традиционного. Таким образом, успешность педагогического взаимодействия дошкольного учреждения и семьи сегодня во многом зависит от того, насколько педагог-воспитатель использует в своей работе новые информационно- коммуникационные технологии, имеющие огромный потенциал, призванный заинтересовать родителей и создать условия для их активного участия в образовательно-воспитательном процессе современного образовательного учреждения.

